
TP2
STRUCTURE DES RÉSEAUX SOCIAUX

1 Théorie des graphes

Un graphe est un ensemble de points (appelés sommets), dans lequel certaines paires de
points sont reliées par des arêtes (ou arcs).

De nombreuses situations peuvent être modélisées à l’aide de graphes : les réseaux
physiques (électriques, d’alimentation en eau, internet, etc) mais aussi les trajets
(entre différents points), les interactions sociales (réseaux sociaux) etc.

Exercice 1

1. Construire un graphe modélisant l’arbre généalogique d’une famille com-
prenant au moins deux parents, quatre grands-parents, trois enfants, un
petit-enfant et deux cousins.

2. Construire un graphe modélisant les élèves de la salle qui sont assis au même
groupe de table.

Exercice 2

On considère le graphe suivant.
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1. Donner le nombre de sommets. C’est ce qu’on appelle ordre du graphe

2. Donner le nombre d’arêtes.

3. Deux sommets sont adjacents s’il existe une arête les reliant.

Donner quelques exemples de sommets adjacents.

4. Un graphe est complet si tous ses sommets sont adjacents deux à deux.

Ce graphe est-il complet?

Exercice 3

Un voyageur souhaite se rendre de la ville A à la ville B. Le graphe ci-dessous
schématise les liaisons possibles entre ces deux villes, et les nombres indiqués
indiquent les temps de parcours nécessaires pour chacune de ces liaisons (en
heures).
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1. Quel est le trajet le plus rapide pour aller de A à B?

Combien de temps durera-t-il ?

2. Pour faire du tourisme, le voyageur choisit de visiter chacune des villes figu-
rant sur le graphe (toujours en partant de A et en terminant à B). Déterminer
un trajet lui permettant de faire cela, sans passer deux fois par la même ville.

Combien de temps durera-t-il ?
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Exercice 4

1. Construire un graphe complet d’ordre 3.

2. Construire un graphe complet d’ordre 4.

3. Construire un graphe complet d’ordre 5.

Exercice 5

Le graphe suivant modélise le réseau de distribution de trois centrales élec-
triques C1, C2 et C3 qui alimentent trois villes V1, V2 et V3. C’est un graphe qui
est pondéré avec l’énergie transportée (en GWh).
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1. a) Quelle est l’énergie fournie à la ville 2 par la centrale 1 ?

b) Quelle est l’énergie fournie à la ville 4 par la centrale 1 ?

c) Quelle est l’énergie fournie par la centrale 2 ?

d) Quelle est l’énergie reçue par la ville 1 ?

2. On donne le tableau des contraintes, ci-dessous, qui indique les productions
maximales des centrales, les besoins des villes, et les tarifs de transport de
l’électricité (coût d’un GWh) selon les différentes liaisons.

Ville 1 Ville 2 Ville 3 Ville 4 Énergie fournie
Centrale 1 8 6 10 9 35 GWh
Centrale 2 9 12 13 7 50 GWh
Centrale 3 14 9 16 5 40 GWh
Demande 45 GWh 20 GWh 30 GWh 30 GWh

Si on se réfère au graphe proposé, quel sera le coût total de distribution de
l’électricité pour ces quatre villes?

2 Application aux réseaux sociaux

1. Aller sur la version en ligne du manuel Le livre scolaire de SNT (https://www.leli-
vrescolaire.fr/manuels/sciences-numeriques-et-technologie-2de-2021).

Réaliser l’activité 4 page 83.

2. Regarder la vidéo suivante de Voyage au pays des maths : La théorie des graphes ou
comment ne pas prendre la grosse tête.
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